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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Paul Fresdorf (FDP)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/24 833
vom 04. September 2020
über Dienstwaffen der Berliner Polizei
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:
Hinsichtlich des in der Schriftlichen Anfrage vorherrschenden Kontextes sowie der
expliziten Fragestellung nach der neu eingeführten SFP 9 der Firma Heckler & Koch
wurden in dieser Schriftlichen Anfrage ausschließlich Dienstpistolen der geforderten
Prüfung unterzogen. Alle anderen in der Polizei Berlin vorhandenen Waffen, wie z.B.
Maschinenpistolen, Gewehre und die Bewaffnung der Spezialeinheiten, finden hier
keine Beachtung.

1. Wie viele Dienstwaffen sind aktuell bei der Berliner Polizei vorhanden? (Bitte nach Typ und Modell
aufgliedern)

Zu 1.:
Aktuell sind in der Polizei Berlin 8.228 Dienstpistolen SigSauer P 6 und
24.725 Dienstpistolen HECKLER&KOCH der Modelle SFP 9 und SFP 9 sk  (subkom-
pakt) im Bestand.

2. Wie alt ist die älteste Dienstwaffe bei der Berliner Polizei?

Zu 2.:
Belegbar, gemäß Hauptbestandsnachweisführung, besitzt eine Dienstpistole
P 6 das Herstellungsjahr 1980.

3. Wie alt ist die durchschnittliche Dienstwaffe der Berliner Polizei?

Zu 3.:
Das durchschnittliche Alter der Dienstpistolen der P 6 beträgt 35 Jahre und der SFP
9 beträgt weniger als ein Kalenderjahr.

4. Wie viele Berliner Polizisten sind schon auf die neue Dienstwaffe SFP9 geschult?
5. Wie viele Berliner Polizisten sind mit der neuen Dienstwaffe SFP9 ausgestattet?

Zu 4. und 5.:
Die Ausstattung erfolgt mit erfolgreichem Abschluss des Seminars an den neuen
Dienstwaffen. Mit Stand 8. September 2020 sind 6.428 Dienstkräfte beschult und
ausgestattet.



6. Wie viele Ausbilder stehen für die Schulung der Berliner Polizisten auf die neue Dienstwaffe SFP9
bereit?

Zu 6.:
In der Polizeiakademie stehen aktuell rund 260 Ausbildungskräfte für die Schulung
der Dienstkräfte an der neuen Dienstwaffe SFP9 bereit.

7. Wann sollen alle Berliner Polizisten mit der neuen Dienstwaffe SFP9 ausgestattet und geschult
sein?

Zu 7.:
Die Ausbildung aller zu schulenden Dienstkräfte soll mit Ablauf des Jahres 2021
abgeschlossen sein.

8. Steht für alle Polizisten genug benötigtes Zubehör (z.B. Holster auch für Linkshänder) zur
Verfügung?

Zu 8.:
Ja.

Berlin, den 17. September 2020

In Vertretung

Torsten Akmann
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


